
 

«Αναμνήσεις ανθρώπινων και άλλων μύθων» 
 

 

   Καθαρά εξπρεσιονιστική, μοιραία συμβολική και υπερρεαλιστική, μα πάνω απ’ όλα βαθιά προσωπική, η ζωγραφική της 

Ευαγγελίας Σερέτη θαμπώνει τα όρια ανάμεσα στο αληθινό και το φανταστικό, το ορατό και το αόρατο, το συνειδητό και 

το ασυνείδητο. Φιγούρες απλές που όμως μοιάζουν πρωταγωνιστές μύθων αρχετυπικών, στοιχεία της φύσης που αποκτούν 

πρόσωπα και συναισθήματα ανθρώπινα, ο ζωδιακός κύκλος που παιχνιδίζει ανάμεσα στο «εμπειρικό» και το επιστημονικό 

και μορφές εξώκοσμες, αλληγορικές, συνθέτουν τη θεματολογία της ζωγράφου.  

 

   Ακολουθώντας το ένστικτο, μνήμες και μια εσωτερική πορεία, η Ευαγγελία Σερέτη δημιουργεί το δικό της ζωγραφικό 

κόσμο. Απελευθερωμένη από τους κανόνες της οπτικής αντίληψης, της φυσικής κλίμακας των μεγεθών και της προοπτικής 

και επιλέγοντας συνειδητά να δώσει μορφή σε διαθέσεις, φόβους και όνειρα η ζωγράφος επιδιώκει τη διερεύνηση του 

ψυχισμού των φιγούρων της που φαίνεται να απλώνει τις ρίζες του και πέρα από την επιφάνεια του πίνακα, στο χώρο του 

θεατή. 

Ο στόχος της να κινητοποιήσει όχι μόνο τις αισθήσεις του, αλλά και να του προσφέρει το έναυσμα για ένα βαθύτερο 

προβληματισμό και ένα πιο ανοιχτό πεδίο «ανάγνωσης» των έργων της, επιτυγχάνεται άλλοτε μέσω της πυρετώδους 

πινελιάς και των έντονων χρωματικών αντιθέσεων και άλλοτε μέσω της καθαρότητας των χρωμάτων και του απόλυτου 

ελέγχου στον τρόπο χειρισμού τους.  

 

   Η εκφραστική δύναμη των έργων της ζωγράφου στηρίζεται στην αυθεντικότητα τους, στην αυτόματη γραφή που 

γεννιέται από βιωμένα συναισθήματα, σε μια εικαστική ματιά που, παρόλο νέα, προέρχεται από μια επίμονη επεξεργασία 

στοιχείων τόσο απτών όσο και άϋλων και μια αίσθηση ότι οι ονειρικές αυτές εικόνες καταλαμβάνουν υπαρκτό κομμάτι της 

πραγματικότητας όλων μας. Η Ευαγγελία Σερέτη καταγράφει την αλήθεια της με τρόπο άμεσο, ουσιώδη και χωρίς φόβο 

για το σκοτάδι αλλά και το εκτυφλωτικό φως της ανθρώπινης ύπαρξης. 



 

 

                                                                             Βασιλική Α. Βαγενού 

                                                                                 Ιστορικός Τέχνης 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


